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i ¢ Sil'on extrait plusieurs échantilions représentatifs de taille |
: : fixée, les différences observées entre les résultats obtenus H

Théorie de I'estimation i | sontdues & des fluctuations d'échantiionnage. Apartit d'un

F ‘ I échantillon, on n'a donc pas de certitudes mais des :
ABDELOUAHAS A ; « esfimations de paramétres. :
i Serace o Brostatstoue i i i
v
E : ‘ L'estimation d’un parameétre peut étre faite :
: . = par un seul nombre: estimation ponctuelle E
4 : i - par 2 nombres entre lesquels le paramétre peut se trouver: H
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H téchelonnées de 041.  qO0=1-p0 3
‘EM ! ' les deux bornes de I'intervalle de pari sont données au risque
& i i apar: 2
H ‘fluctuation d'échantifionnage d'un : : n — T - = :
i i i pourp: p-saNpg/m < p0 < ptza¥pg/n H
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:propartion p de ceux qui présentent un caractére donné, on ne H :
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icette population. La proportion qu'ils nous fournissent p0 n 'est  : 3 - ;
i pas la proportion exacte, elle s'en écarte plus ou moins selon le ! pi borne inférieure de llintervalle de confiance de p. £
fhasard de ['échantillonnage ' ‘ ps borne supérieure de l'intervalle de confiance de p .
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i}-1-3-table de I'écart réduit - i i i
tdormpowméartrédmts le risque a comespondant i
pour ©=1.96 a =0.05 i : :
enrésumé.snmuspaﬁons par exemple que la proportion | .1-1-5 puissance et risque d'un pari : si p=20% , n=50 ;
:p0 sur un échantifion de n=100 extrait d'une population ou H
:p-soqg { ipour a =0.001 ea =3.29 = 3.29°0.057=0.19 |
{p0 sera comprise entre 40%et 60%( donc i=10) avec un risque de : ipour a =0.50 sea =067 i= 0.67°0.057=0.04
;5@ tromper de 5%. ok :
; .plus en désir un risque d'erreur faible plus on est obligé de parier |

5-14Gm1diﬁmdtlﬂlkaﬁcﬂdehwue{vaﬁdﬂéd& isur un intervalie étendu ; il y a antagonisme entre le risque gtla
Fintervaile) ‘puissance d'un pari
iLa table de I'écant réduit ne donne une approximation convenable ; : i
quepourlesgrandséchanhﬂms n=>30 l .
np,nq =% : : :
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i+ -6 utilisation des nombres au lieu des pourcentages : | {Faire une estimation c'est tenter de définir les paramétres d'une
i tpopulation,  partir des paramétres observes sur un échantilion.
: prenons par exemple p=20%de n=50 «a=5% 1 ‘
. lintervalie de pari correspondant est 8%-32% i .1-2-1 Estimation d'un pourcentage inconnu : ;
: entraduisant les pourcentages en nombre : “Lorsqu'on observe un pourcentage pd sur un échantilion, le :
i 0.08°50=4 0.32°50=16 i iprobléme est d'estimer le véritable pourcentage inconnu pdela i
: donc on pari au risque de 5% que le nombre de boules 3 popdahond'ouestemléchm :
* noires sera compris entre 4 et 16. 1 nous faut donc estimer un intervalle dans lequel le pourcentage
: : {inconnu p de la population a la plus grande probabilité de se :
: 5 irouver : cet intervalie est appelé intervalle de confiance i
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11222 Conditions d'application (validité de Iintervatie) :
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L'observation d'un pourcentage p0 sur un échantilion den : WM g 3 — :
. & aesigues su poarcestage incouns p Mintervalie i :Slonappdhpi et qi les bornes inférieures et de l'intervalle
dcmp"r“" ovacies =¥ = 4 ;deeonﬁancedepctdeqﬂl’uque: npi,ngi > 6. i
po- zaVpoqim < p<  pi+ saVpiqm ¢4 . i
AN : il-zﬁTauedel'Nﬂewailedeconﬁanoe s
-pi : gz e : illexiste des tables donnant l'intervalle de confiance en fonction du

: ipourcentage observé. i




